



扶贫助学 与爱同行

——淄博市临淄区敬仲镇第一小学党支部党建工作侧记

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈伟
通讯员 张所军

敬仲镇第一小学党支部立足“扶贫助学，与爱同行”服务，“暖心育人”，紧紧围绕特色品牌创建工作开展工作。

该校党建品牌创建始终贯穿“以生为本”“人文关怀”教育治理思想，以“扶贫助学”为活动载体，将“促进少年健康成长”“锻造一支永葆先进，充满生机，富于活力的基础党组织队伍”作为党支部工作的基本宗旨。在创建主体上，通过全体党员引领，号召全体教师人人参与，以“爱”为文化基因，

将“扶贫助学，与爱同行”作为品牌主题，不断丰富内涵，党建扎实开展，富有成效。

创建“扶贫助学，与爱同行”先锋岗。该校党支部以保持党员队伍的先进性和纯洁性为目的，实施“扶贫助学，与爱同行”先锋岗创建工作。以“暖心育人”为效益追求，将“促进少年健康成长”“锻造一支永葆先进，充满生机，富于活力的基础党组织队伍”成为学习工作的先进典型。从2018年开始，每年组织两次“结对帮扶”救助活动，截止到目前共举办了5次捐助活动，有力缓解了12个家庭的生活压力。

完善评优创先激励机制。该校党支部对照优秀党员标准及在“扶贫助学，与爱同行”品牌创建中，对贫困学生关爱体贴、服务热情高、对教育教学工作专业尽职、能起到引领带动作用的党员评选为校内党员先锋岗。

自从2018年起，该校党支部便积极开展“扶贫助学，与爱同行”志愿服务活动，服务村居，参与新农村建设；服务学生，开设村居课后服务；服务群众，帮助困难群众解燃眉之急。组织宣讲活动2次，扶贫济困学校少先队12人次，极大增强了党员服务意识。

品牌创建活动开展以来，该校党支部生活变成了生动的岗位实践。以“扶贫助学，与爱同行”党建品牌创建活动为抓手，以关爱贫困学生为点，辐射带动其他工作，全体党员在自己的岗位上从不同层面中发挥模范带头作用，党员的思想素质、业务素质得到整体提高。

“扶贫助学，与爱同行”党支部活动的开展，凝聚着对困难学生的关心和关爱，更重要的是让困难学生感受到了党的温暖，推进了和谐校园的建设，弘扬了中华民族扶贫济困的传统美德。

沂源县东高庄小学： 举办在校一日常规队会

日前，南麻街道东高庄小学举办了“学生在校一日常规”主题队会，以落实《中小学生守则》、《中小学生日常行为规范》为标准，以加强学生思想道德教育为基础，以培养学生良好行为习惯和道德品质为目标。
(刘珠琳)

沂源县西台幼儿园： 组织户外自主游戏活动

为使幼儿能在玩中得到快乐，体验废旧利用的乐趣，日前，南麻街道西台幼儿园组织了幼儿玩轮胎的户外自主游戏活动。通过游戏孩子们适应了轮胎的特性，创造出很多有趣的玩法。滚轮胎、钻轮胎等。
(崔秀云)

沂源四中： 开展“四爱”主题教育

为增强学生的感恩意识，近日，沂源四中开展“爱祖国、爱家乡、爱学校、爱班级”主题教育活动。通过主题班会、演讲比赛、征文展览、革命歌曲比赛等活动，抒发“爱祖国、爱家乡、爱学校、爱班级”的强烈愿望。
(刘士春)

沂源县南麻中心园： 举行教师技能大赛

为提高教师的整体素质，促进教师专业能力的发展，近日，南麻街道中心幼儿园举行了教师技能大赛，此次大赛包括绘画、舞蹈、弹唱、讲故事。为老师们提供了一个展示和相互学习的舞台。
(唐甜甜)

沂源县振兴路幼儿园： 开展呕吐物处理培训

为使教师能够熟练掌握呕吐物的处理方法，近日，振兴路幼儿园组织开展了呕吐物处理培训。通过看图片、听讲解、做演示三方结合的形式展开。切实了解孩子发生呕吐状况时，教师、保育教师如何应对和处理的方法。
(王玲)

沂源县南麻中心小学： 开展爱护眼睛教育活动

为提高学生健康用眼的意识，近日，南麻街道中心小学组织各班开展了“爱护眼睛，预防近视”主题班会活动。讲解了近视形成的原因及如何预防近视等方面的知识，并提出“三个一”、“二要”“四不看”的要求。
(武玉环)

沂源县埠村希望小学： 开展拒绝浪费教育活动

为杜绝奢侈浪费现象，近日，悦庄镇埠村希望小学开展了“厉行节约，反对浪费”主题教育活动。召开主题班队会，做好勤俭节约宣传者，当好光盘行动践行者，争做节俭文明传承者，并引导学生把节约的理念传递给家人。
(崔君玉 郎宪蒙)

沂源县埠村希望小学： 举行“春天常在”暖心活动

为帮助贫困儿童温暖过冬，近日，龙山幼儿园开展了“贫困龙山娃春天常在”活动。给贫困家庭儿童送去物质上的关怀，让幼儿及家长感受到幼儿园的关爱，让每一个孩子在充满爱心的幼儿园内幸福、快乐地成长。
(宋作梅)

沂源县埠村希望小学： 举行作业展评活动

为培养学生良好的学习习惯，提高学生规范书写的意识，日前，悦庄镇埠村希望小学举行了常规管理月作业展评活动。通过展评，将练字与作业紧密结合，规范了作业要求和标准，提高了师生规范书写的意识。
(陈标 齐立菊)

沂源县悦庄镇龙山幼儿园： 举行“教师技能大比武”活动

为进一步提高幼儿园教师技能教学水平，加快教师成长的步伐，近日，沂源县荆山路幼儿园开展了“教师技能大比武”的活动。
(侯宇宁)

沂源四中： 爱国板报设计比赛

为促进学生树立爱国意识，提高学生动脑、动手能力，日前，沂源四中组织开展“爱国板报设计比赛”活动。一幅幅体现爱国思想的板报，新颖别致，健康奋进，体现了学生的设计才能，展示了学生对祖国的美好祝福。
(刘士春)

临淄区高阳小学： 举行课堂教学公开课

为进一步提高教师的专业素养和教学能力，夯实教师驾驭课堂的能力，日前，高阳小学举行本学期第一轮教学公开课。活动中让教师们感受到不同学科教师对本学科知识领悟、课改精神的理解，拓宽了他们的教学思路。
(张秋茹)

沂源县振兴路幼儿园： 开展劳动实践教育活动

为引导家长树立正确的劳动育人观念，指导鼓励孩子多参加劳动，近日，振兴路幼儿园开展了“争做美丽庭院小能手”劳动实践教育活动。活动的主题，让孩子在整理玩具、打扫家庭卫生等方面做力所能及的家务劳动。
(王玲)

沂源县埠村希望小学： 开展好书伴我行活动

为倡导多读书、读好书的文明风尚，充实学生的文化底蕴，近日，悦庄镇埠村希望小学开展了以“好书伴我行”为主题的读书系列活动。力求让每一位学生与书为伴，养成爱读书、好读书、读好书的习惯，让浓郁的书香溢满校园。
(崔君玉)

沂源县鲁山路小学： 开展课间安全主题教育

为减少学生在校园内的意外伤害事件，抓好课间十分钟的学生管理就显得至关重要。针对小学生安全意识和行为规范意识较弱的问题，近日，鲁山路小学开展了以“课间放松十分钟，文明安全伴我行”为主题的安全教育活动。
(王晗)

张店区齐德学校： 举办文明之星表彰活动

为让队员心中有文明，日常守文明，发挥榜样队员的引领示范和已转化队员的鼓励带动作用，本着“激励、表扬”的原则，日前，齐德学校五年级举办了以“文明在心中，礼仪在行动”为题的级部班队表彰活动。
(王灵凤)

沂源县东高庄小学： 举行拒绝零食签名活动

近日，南麻街道东高庄小学举行了“拒绝零食、从我做起”的签名活动，让孩子们从思想上认识吃零食的弊端，并从行动上拒绝购买、不良小食品。同时还将在每个班级选举“健康监督员”，帮助一些学生改正不良习惯。
(张德刚)

沂源四中： 开展安全主题教育活动

为提高学生的交通安全意识，提高学生遵守交通法规的自觉性，近日，沂源四中开展“小手拉大手，安全在心间”交通主题活动。教育同学们和家长们做“文明出行”、“文明交通”、懂法守法的学生和公民。
(刘士春)

沂源县鲁村镇中心小学： 举办名优教师读书交流会

为进一步提高教师自身素养，促进教师专业素质成长，增强教师文化底蕴，营造书香校园氛围，全面提升学校名师队伍建设，近日，鲁村镇中心小学举行了首届“名优教师”读书交流会活动。
(张云霞 段舒昕)

沂源县中庄镇中心小学： 开展习惯养成教育活动

近日，中庄镇中心小学开展了以“习惯成就未来”为主题的习惯养成教育周活动。切实做好学生的行为习惯教育，不断提高学生的素质和修养。活动由学校校长统一部署安排，各领导班子成员具体实施。
(孙宵晓 张芳)

沂源县西台幼儿园： 开展故事妈妈进课堂活动

为激发孩子们的阅读兴趣，加强孩子和父母间的交流，近日，南麻街道西台幼儿园推出了“故事妈妈进课堂”活动，该活动在“亲子共读”的基础上，邀请家长代表走进课堂给孩子们讲故事故事。
(王丽)

沂源县沂河幼儿园： 开展防一氧化碳中毒教育

冬季来临，许多幼儿家庭都使用煤炭取暖，为提高幼儿家长安全防范意识，近期，沂河幼儿园开展了“防一氧化碳中毒”安全教育活动。通过观看图片、视频的方式让幼儿了解了防一氧化碳中毒的注意事项。
(张洪红)

沂源东里镇龙王峪幼儿园： 开展课题展示活动

近日，东里镇龙王峪幼儿园开展了课题展示活动。老师们各展所长，语言活动、音乐游戏活动、综合活动，充分展示了教师的基本功，有助于在不断的实践与创新中，教师的能力进一步得到提升。
(陈德启)

沂源四中： 开展基本功大比武活动

为丰富广大教师的课外文化生活，进一步加强教学基本功训练，提高“三字一话”水平，近日，沂源四中举行教师“三字一话”练习及比武活动。活动分榜样培训、课余练习、总结比赛三个阶段。
(刘士春)

沂源四中： 举行“书法比赛”活动

为进一步提高学生的书写水平，增强学生写规范字、用规范字的意识，近日，沂源四中在初一、初二年级举行硬笔书法比赛。同时，提高学生的书法兴趣和爱好，丰富学生的校园文化生活。
(刘士春)

沂源四中： 举行“冬季阳光跑操”活动

近日，潘南小学北校区启动“快乐运动，健康生活”冬季阳光跑操活动。为扎实推进此活动，学校制订了详尽的实施方案、应急预案及跑操考核制度。

进一步增强学生体质，锤炼学生意志，同时培养了学生们的团结协作意识。
(李颖)

沂源县埠村希望小学： 举行“春天常在”暖心活动

为帮助贫困儿童温暖过冬，近日，龙山幼儿园开展了“贫困龙山娃春天常在”活动。给贫困家庭儿童送去物质上的关怀，让幼儿及家长感受到幼儿园的关爱，让每一个孩子在充满爱心的幼儿园内幸福、快乐地成长。
(宋作梅)

沂源县埠村希望小学： 举行作业展评活动

为培养学生良好的学习习惯，提高学生规范书写的意识，日前，悦庄镇埠村希望小学举行了常规管理月作业展评活动。通过展评，将练字与作业紧密结合，规范了作业要求和标准，提高了师生规范书写的意识。
(陈标 齐立菊)

沂源县鲁山路小学： 消防安全教育

近日，沂源县鲁山路幼儿园组织开展了消防主题系列活动，帮助孩子掌握更多的自救、逃生、自我保护的具体方法，创造良好的消防安全环境。
(侯宇宁)



沂源县鲁山路小学： 经验交流会

为做好初四教学工作经验的传承、共享、提高，推动毕业年级教学更好发展，近日，沂源四中召开毕业年级新老教师经验交流会。
(刘士春)

沂源县中庄镇中心小学： 防中毒安全教育

冬季是一氧化碳中毒的高发季节，近日，沂源县鲁山路小学开展了以“预防冬季一氧化碳中毒”为主题的一系列宣传工作。
(孙静)

沂源县鲁山路小学： 加强校园文化建设

近年来，沂源县悦庄镇中心小学落实立德树人根本任务，积极建构人文氛围浓厚的校园文化，深层挖掘育人理念。
(梁海亮 齐麟)

沂源县鲁山路小学： 教师技能大比武

为进一步提高幼儿园教师技能教学水平，加快教师成长的步伐，近日，沂源县鲁山路小学开展了“教师技能大比武”的活动。
(侯宇宁)